

国际足联颁大奖

梅西抢回头把交椅

梅西又赢了，一个金球奖证明，他仍是全世界最拔尖的球星。北京时间昨晨1时30分，国际足联2015年度颁奖大典在苏黎世举行，梅西荣膺国际足联年度分量最重的奖项——金球奖，从而创造了5次获奖的新纪录(含国际足联最佳球员与金球奖合并前的1次)，这样他和C罗连续8年垄断FIFA球员大奖，屈居亚军的C罗遗憾没能实现金球奖的三连庄。

梦！
梅西第五个金球

内马尔去年在巴萨表现更加成熟，53场比赛贡献41球16次助攻，与梅西、C罗并列2014/2015赛季欧冠最佳射手。欧冠半决赛两回合打进拜仁3球，决赛也有破门，成为首位在南美解放者杯和欧洲冠军杯决赛都进球并夺冠的球员。新赛季，内马尔在梅西养伤期间表现耀眼，目前以15球并列西甲最佳射手。C罗去年代表皇马52场比赛54球17次助攻。上赛季夺得西甲射手王，创造个人西甲赛季进球纪录(48球)和4次夺得欧洲金靴奖的纪录，并列欧冠最佳射手。本赛季成为皇马史上射手王，单届欧冠小组赛进球达到两位数的第1人，11球领跑本赛季欧冠射手榜，88球领跑欧冠总进球榜。梅西2015年助巴萨加冕五冠王(西甲、欧冠、国王杯、欧洲超级杯、世俱杯)。2014/2015赛季，他包揽欧冠最佳射手和助攻王(10球6助)、排名西甲射手榜次席(43球)和助攻榜首位(18次)。全年代表巴萨53场比赛48球23次助攻，还带领阿根廷打进了美洲杯决赛。

金球奖没有悬念地给了梅西。卡卡宣布梅西获奖，三人得票率为梅西41.33%，C罗27.76%，内马尔7.86%。梅西领奖时答谢说：“重新回到领奖台上，这个时刻显得非常特别。作为观众在这里看过克里斯蒂亚诺获奖后，我赢得了又一座金球奖，不可思议的是，这已经是我的第五座了，这是我儿时做梦也不可能取得的成就。我要感谢投我票的每个人和我的队友，最后还要感谢足球，它给了我一切，无论好坏，因为它促使我学习和成长。”

萌！儿子“五指山”抢镜

去年的金球奖颁奖典礼，C罗的儿子吸引了所有人的目光，小C罗陪伴老爸出席金球奖颁奖典礼，期间还曾向梅西致敬，阿根廷人是他的偶像。而今年的金球奖颁奖典礼期间，蒂亚戈显然也要为老爸梅西争回面子。

昨晨的颁奖典礼，梅西一家是2015年FIFA金球奖的主角，无论是爸爸梅西、妈妈安东内拉，还是儿子蒂亚戈都是如此。小梅西在颁奖期间坐在妈妈的腿上，他密切关注着自己老爸的一举一动，尤其是在老爸登上领奖

台后。梅西上台领奖、讲话期间，蒂亚戈带着微笑，伸出右手，亮出手掌，为老爸夺得“一个巴掌数”的金球奖奖杯而骄傲。萌萌的动作乐翻了现场所有人。

阿根廷TN网表示，在梅西上台领奖、讲话的时候，蒂亚戈用自己的温情夺走了摄像机镜头的关注，毫无疑问，这是本届金球奖颁奖典礼中最温馨的画面。《每日体育报》特别指出，可以看到，蒂亚戈的眼眶上缝了四针，很显然，梅西的儿子是个淘气鬼，可在他这个年龄，不淘气才是怪事。

猛！全球媒体叹服梅西

金球奖到本届恰好60周年。西甲球员19次获得金球奖，超过意甲球员(18次)居首位。巴萨球员11次获奖，也位居首位。AC米兰、尤文、皇马球员并列次席(8次)。以金球奖得主的国籍而论，只有德国(7次)、荷兰(7次)和法国(6次)球员的获奖次数超过梅西。

英国《每日邮报》特别点出了梅西和C罗的区别：5比3。阿根廷人拿到了5个金球奖奖杯，C罗拿到3个。加泰罗尼亚的《世界体育报》打出了“上帝的手掌”的标题，称梅西就是国王，他的第五座金球奖让他无可辩驳地登上足球历史的巅峰。现在谁是历史上最好的球员已经没有疑问

了，过去有，现在也有才华横溢的球员，比如贝利、贝肯鲍尔、马拉多纳、克鲁伊夫、库巴拉、迪斯蒂法诺、罗纳尔多、罗纳尔迪尼奥、罗马里奥、C罗等，但毫无疑问梅西是历史上最全面的球员，他一对一的能力无人可比，速度令人嫉妒，同时还是凶残的射手。梅西是个谦虚的人，他心里只有足球，将球队的胜利置于一切之上，这是个从头到脚的巨星。巴西《兰斯体育报》指出，梅西得奖凸显了西甲的统治性地位，这个世纪的15届金球奖，巴萨和皇马球员分享了其中13届，只有2007年的卡卡和2008年的C罗打破了统治，这是令人无法置信的一幕。

花絮

美国女足牛 独揽两大奖

女足金球奖评选毫无悬念，美国前卫劳埃德力压日本队长宫间绫和德国前锋沙希奇，捧走金球奖。

劳埃德去年带领美国队第3次夺得女足世界杯冠军，在与日本队的决赛中，她上演帽子戏法。劳埃德成为继米娅·哈姆(2次)和瓦姆巴赫之后，第3位当选世界足球小姐的美国女足队员。领奖时劳埃德喜极而泣：“太紧张了，我

心怦怦直跳，听到我名字的那一刻，是我这辈子最开心的时刻之一。”

美国女足夺得世界杯也成就了主帅埃利斯，她被评为2015年度最佳女足主帅，在致辞中她特别提到了自己的父亲，“这是无上的荣誉，我感到非常骄傲，父母很支持我踢球，我父亲是个矢志不渝的足球人，今晚他也在现场，这实在是太特别了。”

最佳进球奖 大爆冷门

“普斯卡什奖”即最佳进球奖评选是由全球球迷投票决定的。国际足联专家组提名十佳球，再由国际足联官网和《法国足球》官网访问者投票。国际足联此前已宣布前3名分别是梅西对阵毕尔巴鄂的一条龙、弗洛伦齐欧冠右路超远吊射攻破巴萨球门以及巴西人利拉的倒挂金钩。结果获奖者利

拉以46.7%的得票率，压过了梅西(33.3%)和弗洛伦齐(7.1%)，成为内马尔(2011年)之后，第2位获得该奖的巴西人。利拉的这脚接队友传球后，侧身倒挂金钩难度极大，令人叹为观止。他在领奖时幽默地说：“感谢上帝，今天我见到了以前只能在电视里看到的人物。”

达喀尔拉力赛卫冕冠军首胜

勒布翻车冠军梦碎

在休整一天之后，2016年达喀尔拉力赛11日开启第八赛段，汽车组卫冕冠军阿提亚为MINI赛车夺得了本届赛事的首个赛段冠军，而前半程领跑总成绩榜的法国传奇车手勒布则遭遇翻车事故，基本上退出了冠军争夺。

标致赛车包揽了之前全部7个赛段的冠军，驾驶MINI赛车的卡塔尔车手阿提亚一直感叹标致赛车的强大，但在第八赛段，他终于上演了绝地反击。该赛段从阿根廷萨尔塔至贝伦，全长767公里，其中特殊赛段394公里。

这一沙丘赛段给选手带来不小的挑战，最终阿提亚以4小时12分23秒摘得冠军，驾驶标致赛车的塞恩斯和彼得汉塞尔分别落后12秒和31秒获得赛段亚军和季军。截至记者发稿

时，中国车手毛瑞金(北极星赛车)和何志涛(丰田赛车)还没有抵达赛段终点。

事实证明，达喀尔比赛，尤其在沙漠中的赛段，经验至关重要。勒布虽然9次获得世界拉力锦标赛冠军，但越野马拉松式的达喀尔与他之前参加的场地拉力赛还是有很大不同。在第八赛段中，勒布先是因赛车陷入沙丘而被迫停车，之后或许是追赶过于心急，他又在特殊赛段还剩20多公里结束时不慎驶入一个大坑，导致发生翻车事故，让他耽误了一小时左右的时间。虽然幸运地没有受伤，但他最终只获得赛段第33名，在总成绩方面也跌至第八。

目前彼得汉塞尔以26小时01分44秒排名总成绩第一，塞恩斯落后2

分09秒位列第二，阿提亚落后14分43秒排在第三。

赛后，总成绩落后彼得汉塞尔多达1小时05分16秒的勒布失望地说：“争冠已经无望了，在越过一个小溪时，我没有看到前面一个巨大沟壑，我们的赛车翻了车，丧失了很多时间。”

在此前比赛中，首次参加达喀尔的勒布表现抢眼，获得了3个赛段冠军，但以魔鬼赛段著称的达喀尔还是给他上了一课。正如他的队友、曾11次夺得达喀尔冠军的彼得汉塞尔所说：“勒布陷入了一个我们可以预料到的陷阱，一旦你开始比赛，你就必须集中双倍的注意力。”

国际足联

2015年度

各项大奖获奖者名单

最佳男子球员奖(国际足联金球奖):梅西

最佳女子球员奖:劳埃德

最佳男足教练奖:恩里克

最佳女足教练奖:埃利斯

最佳阵容:守门员:诺伊尔(拜仁慕尼黑)。

后卫:马塞洛(皇家马德里)、席尔瓦(巴黎圣日耳曼)、拉莫斯(皇家马德里)、阿尔维斯(巴塞罗那)

中场:伊涅斯塔(巴塞罗那)、博格巴(尤文图斯)、莫德里奇(皇家马德里)

前锋:克里斯蒂亚诺·罗纳尔多(皇家马德里)、梅西(巴塞罗那)、内马尔(巴塞罗那)

最佳进球奖(普斯卡什奖):利拉

公平竞赛奖:所有帮助难民的足球组织与俱乐部

(本版稿件据新华社)